

**管制人員的答覆****(問題編號：0416)**總目： (95) 康樂及文化事務署分目： (-) 沒有指定綱領： (2) 園藝及市容設施管制人員： 康樂及文化事務署署長 (李美嫦)局長： 民政事務局局長問題：

1. 康樂及文化事務署在本年度就(2)園藝及市容設施增加了7個職位，相關的職位名稱、薪酬級別及工作範疇如何？增加人手的同時，可有增加相應資源，如用於樹木管理的各類工具、機器？如有，以種類及數量詳細列出？如否，原因為何？
2. 颱風「山竹」去年九月襲港，多區樹木被摧毀，現時各區仍未被處理的樹木還有多少？有何新措施加快清理塌樹？經此一役，康文署就管理、處理樹木的策略可有改變，防範下次風災的來臨？

提問人：潘兆平議員 (立法會內部參考編號：46)答覆：

1. 康樂及文化事務署(康文署)計劃在「園藝及市容設施」綱領下開設7個職位，負責(i)管理新設的康樂設施；以及(ii)加強現有的康樂及支援服務。這些新增職位按薪金級別和職級劃分如下：

薪金級別	職級	職位數目
頂薪點在總薪級表第33點或以下(即月薪70,090元或以下)	二級康樂助理員 三級康樂助理員 一級助理康樂事務經理 文書助理	7
		合計
		7

在2017-18及2018-19(截至2018年12月31日)財政年度，康文署共購置了5部聲納探測儀器、10部電子鑽探儀器、11部運動／數碼相機及142把鏈鋸，以進行樹木管理工作。

2. 康文署已就颱風「山竹」吹襲所導致的塌樹和斷枝完成轄下範圍的清理工作。為應對颱風日後再襲，本署會重新檢查及評估負責護養的樹木，以及推行適當的補救措施；並會在雨季前安排額外的樹木管理訓練，購置更多工具和設備(包括鏈鋸)，以及在續訂相關園藝及樹藝服務合約時，優化合約內容。本署已重新檢查及評估轄下範圍內的樹木，並迅速推行風險緩減措施，以保障公眾安全。康文署會繼續與發展局樹木管理辦事處、其他政策局和部門緊密合作，研究措施以加強跨部門合作及溝通，從而加快清理斷枝工作。在風災後重植計劃方面，本署會依照發展局指引，在合適的地方種植合適的樹木，以減低日後風災對樹木的破壞。

- 完 -